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Előfizetési dij helyben :
Egész óvro 10 kor. '11!. 
Egy hóm . . - 00 „
Egy hétre . — „ -Ji) „

Vidékre postai szétküldéssel 
Egész évre ... 11 kor
Fél évre...................... 7

Egyes szám . . .4 fillér. S'< > I - ír i KA I > A l»l LAP.

Szerkesztéség és klndéhlvatai 
Főtér 7. szám alatt.

-5i$-
Hldetósek CD ezm. 8 fillér, 
iparosok és kereskedők kod 

vezméuyben részesülnek.

Nyllttór soronként 40 fill.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyl függetlenségi és 48-as párt 
támogatásával

a „S Z É K E It Y S É Q" lapkiadóvállalat.
Felelős szerkesztő:

BEDŐHÁZI JÁN OS.
Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. >z.

A diadal után.
A függetlenségi pártnak győzelme 

kevés kivétellel egész társadalmunkban 
általános örömet okozott. De a győző­
nek nem szabad ez esetben a lesújtott 
ellenfelet széttaposni, hanem nemes ere­
jének tudatában a kicsinyes személyes­
kedések, a nemtelen hosszuállásoii felül 
kell emelkednie s nem feledkezhetik 
meg arról, hogy nem a személy, liá­
néin a haza van mindenek előtt.

Magyarországnak pedig nincs szük­
sége áldatlan, kicsinyes párttusában 
szétforgácsolni erejét. A függetlenségi 
párt győzött, tehát neki kell nálunk 
az aktiv politika terére lépnie s elvei­
hez következetesen megkezdeni a poli­
tikai tevékenységet.

A legégetőbb kérdés, a melyet a 
Kossuth-pártnak meg kell oldania az 
önálló vámterület. Ez nálunk kenyér­
kérdés. A jövő országgyűlésnek is fő­
feladata lesz közgazdasági viszonyaink­
ban tiszta és igazságos állapotot terem­
teni. A közös vámterület nagyon em­
lékeztet a birka és a róka barátságára.

Mi türelmesen néztük hogy nyírja le 
a róka gyapjúnkat, s hogyan sózza 
ránk drága áron megint az abból ké­
szült ruhát.

Elég volt már ebből a komédiából, 
a melynél mi magyarok mindig csak 
a fizető nagybácsi szerepét játszink, a 
min aztán kedélyesen a markukba ne­
vettek az osztrákok.

A gazdasági munkára kényszerít 
minket a nagy államok önző politikája. 
A nemzetközi kérdéseknél kizárólag a 
gazdasági előny a mérvadó s orszá- 

! gunk tekintélye, hitele is a szerint fog 
nőni, a hogy közgazdasági ügyeinket 

! rendezni tudjuk. Gazdasági érdekeink- 
j bői egy csipetnyit se engedjünk sem- 
I miféle képzelt politikai előnyökért.

Próbáljuk meg tehát már egyszer 
1 saját lábunkon járni, eleget biczcgtiink 
! már osztrák mankókon.. De éhez a 
I magyar nemzeti öntudatnak erősödése 
I s önbizalom szükséges. Mert nagy 

gazdasági veszély fenyeget minket. A 
A külföldi államok mezőgazdasági s 
ipari nyersterményeink elől szerfölött 

I magas vámokkal akarják elzárni az

I utat, nekünk is előre kell készülni, 
hogy az országban fedezve legyen 
minden ipari szükségletünk. Nyers ter­
ményeinknek legalább ilyen utón kell 
biztos piaczot teremtenünk saját ha­
zánkban.

Nálunk különben is az önálló vám­
terület megvalósítása ez utolsó időkben 
rendkívül népszerű lett. Kereskedők, 
iparosok csakis az önálló vámterület 
életbeléptetésétől várják helyzetüknek 
lényeges javulását. Jól tudjuk, hogy 
önálló vámterület esetén is sok időbe,

I pénzbe és küzdelembe kerül a nem- 
: zeti ipar megteremtése, de tudjuk azt 
1 is, hogy amíg a vámterület közössége 

fennmarad, addig a szó igaz értelmé- j ben magyar iparról, életerős, az ország 
minden szükségletét kielégítő magyar 

! iparról csak ábrándozni lehet.
I Ugyan kinek van kedve a mostani 
I közös ügyes helyzetben nagy magyar 
j iparvállalatba belevágni fejszéjét? Ki 

mer szembe szállni az osztrák gyáro­
sokkal, ezekkel a kitanult, ravasz ró­
kákkal, a kik a nagy tőke mellett 
még százféle hájjal is megvannak

SZÉKEIM" eieieti tárczája
A műkedvelő.

Irta : K 11

Vékony Péter uram miután elég vagyont 
gyűjtött magának, beállott ritkaság gyűjtő­
nek. nehogy azt mondják róla is, hogy ö 
közönséges miveletlen ember, a kinek nem 
jár az esze az ökörszarván túl.

Egy alkalommal meglátogattam Vékony 
Péter uramat, hallván valamit az ő csoda- 
számba menő ritkaság gyűjteményéről, amely­
nek párját egész Marosvidékén hiába keres­
tük volna.

Az ő gyűjteménye ti csoportba volt fel­
osztva. Mindenik külön szobát foglalt el 
tágas kastélyában.

Kíváncsian léptem be az öreg régiség- 
tárába. Vékony Péter uram megtudta, hogy 
pennán emberrel van dől a, hát előszedte 
minden históriai tudományát.

Az első szobában volt a „Régi patkók 
gyűjteménye".

Látja uram öcsém ezt a törött patkót ? 
E a műit századból való. Ezzel rúgta bibe 
ÜánlFy Gyurkát egy magyar csikó, csak 
azért, mert őt mindig egy sváb lóval akarta 
egy kocsiba fogni.

Meg voltam elégedve a pompás magyará­
zattal. Aztán elővett egy óriási patkót. 
Nézze csak ezt 11. József használta, a mi­
kor Erdélybe utazott. Egy gagyi székelytől 
vettem meg 3 forintért, de most nem ad­
nám tizenháromért sem.

Én csodálkozva szemléltem a fenséges 
patkót s kérdeztem Péter bátyámat: Ugyan 
miért nem küldi fel ezt a ritkaságot a Nem­
zeti Múzeumba ?

A másik szobába léptünk. Itt voltak el­
helyezve a történelmi nevezetességű pipa­
szárak.

- Látja uram ezt a bosszú szárat ? Ez 
Rákóczié volt. Ha elfogyott a puskapora, 
ezzel verte szét a labanc/.okat.

Nézze csak ezt a másikat. Ez Petőfi 
Sándoré volt, vele szidta ki a „Füstbe ment 
terveket". A harmadikat Bolyai Farkas hasz­
nálta nádpáleza helyett.

Köszönöm uram, elég volta pipaszár- 
gyiljtöményből, lássunk valami érdekesebb 
dolgot.

Átmentünk a harmadik szobába. Itt volt 
az ócska kalapok gyűjteménye, a melyeket 
mind hires férfiak viseltek.

Nézze csak ezt, ez a Farkas Béni ka­
lapja volt. E szóra minden tétovázás nélkül 
fejembe nyomott egy ócska zsíros kalapot.

Milyen jól áll uram öcsémnek, mintha 
a fejére szabták volna. Udvariasan megkö­
szöntem a bókot s tovább me tünk.

A negyedik szobában volt a legérdekesebb 
ritkaság gyűjtemény. Az egész szoba tele 

i volt csirke koponyákkal. Bámulva szemlól- 
j tem a csodálatos gyűjteményt s vártam 
: Péter bátyám felvilágosító magyarázatát.
! — Ugy-e nőm érti e gyűjteményt kedves
I barátom ? No tehát megmagyarázom. Ezek 

a csirke fejek a magyar alkotmányos élet­
nek oszlopkövei. Ezeket mindazon ban­
kettekből gyűjtötték össze, a melyeket a 

j múlt században a kiegyezés után a kormány 
tiszteletére végig ettünk, 

j Kedves egészségére kívánom Péter bá­
tyám, de most nézzük meg az utolsó gyiij- 

í töményt.
E szóra átmentünk az utolsó szobába. Itt 

volt a legszebb ócska dugó gyűjtemény.
I — Hát ez mi?

Ezek a dugók — mondá Péter bátyám 
ünnepélyesen - a magyar alkotmánynak 
szintén alapkövei, kiegészítő része a csirke- 
fejeknek.

Hogyan lehet az?
Hát csak úgy, hogy ezek mindazon 

boros üvegekből vannak félretéve, a melye­
ket azon banketteken a kormány egész­
ségére szerencsésen kiittunk.

Ez már mégis nagyszerű, aztán merje 
még valaki mondani, hogy ami népünk nem 
szereti a históriát.
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legnagyobb butorraHtára
Maros-Vásárhelyen és Kolozsváron.

et asztalos EllátLeszállított olcsó ál ban, jótállás InHchppptlíIpbpíipl/' és mindenféle bútorok a lebegj - 
mellett saját gyártmányú teljes Í0l\uUUuluiiuU/iÖUUli szcrübbtől a legdíszesebbig, 

és teljes berendezések akár saját, akár adott rajzok szeri:.t a legjutányosabb arak melleit! Amerikai tölgyfa parkettek 
olcsó árban, kívánatra azoknak jóíálás melletti lerakása!
— GyerntekKocsikí Szőnyegek! Függönyök nagy választékban öcsön kaphatók! —

2-ik oldal. Székely ség.

kenve? Önálló vámterület esetén pedig 
a kis tőke is jobban érvényesülhet. 
Nem kell azt hinni, hogy a magyar 
iparosban hiányzik a tudás és a szak- 
képzettség. Csak a tőke s igy a ki­
tartás hiányzik. Mindeneire a komoly 
iparos számot vet ezekkel a körülmé­
nyekkel, mielőtt keservesen összegyűj­
tött kis tőkéjét nagyobb vállalatba 
verné. De az önálló vámterület eseten 
bátrabban dolgozna a hazai iparos is, 
meri nem kell félni a veszélyes ver­
senytárstól.

Bár jönne el minél hamarább önáló- 
ságunknak ez az arany korszaka.

Újabb felfüggesztések 
a városnál.

A tegnapi számunkban megírtuk, hogy 
a városi pénztár a polgármesterhelyettes 
azon rendelkezését, hogy az erdő ala­
pot 11339 korona 29 fillért a házi 
pénztárba utaljon be, törvényes alapon 
kívül állónak tekintette s a polgár- 
mesteri rendeletet nem akceptálta. Most 
arról értesítenek bennünket, hogy a 
polgármesterhelyettes Nagy Béla városi 
helyettes pénztárnokot és Szász Ödön 
helyettes ellenőrt állásuktól fel­
függesztette.

Kér jük a főispán urat, hogy 
vizsgáltassa meg a helyettes 
polgármestert, ha váljon a 
választáskor kiállott izgat­
ta akt ól nem lett-e beteg ?

Mert mi teljesen kétségbe von­
juk az ellenkezőt; mivel a városi 
tiszti fügyész a felfüggesztett városi 
pénztárnokot büntetésre méltónak találta 
azért, mivel közgyűlési és miniszteri 
jóváhagyás nélkül, csupán tanácsi ren­
deletre az alapoktól kölcsönt vett fel 
és imc most a városi adminisztratié 
feje, a helyettes polgármester felfüggeszti 
a városi pénztár két tisztviselőjét azért, 
mert nem hajtottak végre egy olyan 
intézkedést, mely a városi szabályren­
deletekbe és a fennálló törvényekbe 
ütközik.

Cgy értesülünk, hogy helyettes pénz- 
tárnokul a helyettes polgármester ur 
Frey József nyugalmazott hadbiztos 
urat nevezte ki. Most már kérdjük a 
helyettes polgármester urat, hogyan 
mereszti a város pénztárát egy nem a

város kötelékébe tartozó, fel sem es­
küdt. óvadékot sem tett egyénre bízni ? 
Azokat a törvénytelen állapotokat, a 
melyekben untig leledziink, úgy látszik 
lLofbauer ur a legmagasabb mértékre 
akarja fokozni. Ez, a mi itt városunk­
ban történik, az önkénynek leplezetlen 
uralma, az ilyen katonás eljárás ellen 
tiltakozni fogunk s meg fogjuk tenni 
a kellő lépéseket. Egy jé tanácsosai 
azonban előlegesen is szolgálunk llof- 
bauer helyettes polgármester urnák: 
ha már annyira benne van a felfüggesz­
tésekben, hát függessze fel először önön­
magát.

Városi mizériák.
Monda az Ur: „Hat napig dolgozzatok és 

a hetediket nekem szenteljétek".
llát bizony ez szép mondás a bibliában, 

de úgy látszik, városunk vezetői soha sem 
olvasnak bibliát, vagy ha igen is, csak 32 
leveliit, mert ha a vallásosságnak csak egy 
makulája is volna e város vezetőségében, 
nem tűrné meg azt a szégyenletes állapotot 
nálunk, a mi még Mucsán sem található.

Nézzük csak. hogy szemelik meg nálunk 
az Ur tiszteletének szánt napot.

A vallásos nép megy a templomba, ünnepi 
köntöst öltve, sziveik az Úrhoz igyekszik 
közeledni és Íme az. <1 ünnepi hangulatát a 
vásári zaj rontja el, a közönséges kútár 
lelkek vallástalan nem törődömsége, a vásár 
folyik féltizenegy, tizenegy óráig és mikor 
a nép. mely hálát adott Urának, teremtő- 
jének a múlt hét segedelméért és újat kért 
a jövő hót munkájához és midőn az ő lelke 
malaszttal telten jön ki az Ur kapuján, mit 
lát. azt, hogy a vásár még folyik, vagy a 
legjobb esetben azt, hogy az utczát söprik 
és nyakába söprik az utcza minden piszkát.

Mit gondol a város vezetősége, hogy jól 
van ez igy. Hiszen még faluhelyen sem tesz­
nek ilyet, annál kevésbbé városokban, vagy 
talán mi kivid esünk a vallásosság és czi- 
vilizáczió keretén.

Kérjük azokat, kiket ez ügy illet, hogy 
találjanak módot arra, hogy ezt a szégyen­
letes állapotot megszüntessék. Tiltsák be a 
vásárt 8- 1 29 órakor, úgy mint más váro­
sokba ; mert innen van az, hogy az Ur há­
zát kevesen látogatják, mert hiszen itt addig, 
mig az. isteni tiszteletek folynak, a legalsóbb 
nép nem ér rá odamenni, mert neki árulni 
kell. ennek pedig kifolyása: a vallástalan- 
ság és erkölcstelenség, mert ők nem hall­
ják az Ur szolgája oktató szavait és igy 
nincs miből okuljanak. (Beküldetett.)

(Mindeneseire megszívlelendő igazságok 
és ennek keresztülvitele előtt semminemű

Marosvásárhely, 1901. október hó 9.

I akadály som áll, csak éppen a nemtörődöm­
ség, hiszen ezt 2 3 rendőr végre tudná haj­
tani, csak parancsolják meg nekik. Szerk.)

ti 1 ti K K.
Marosvásárhely, 1901. október 9.

Szolidáritás.
Becses szép szó volna 
A szolidáritás,
S mellette a jó 
V. kollegái! tás.

A városi, mondják 
Értelme, oh be’ más 1 
Rothadt, televényes 
Belsője tiszta fás.

Volt is erre nálunk 
Bankettre meghívás,
Mint a hogyan nálunk 
1*. mesteri szokás.

És lett légyen erre 
Lászlónál nagy ivás 
Toszt és felköszöntő 
Meg mellény szakítás.

Egyik lebutázott , . .
Oh nagy Jeremiás 1 
Te borbély, kalapos! . . .
És tudja ég — mi más.

Marha és gazember 1 1 
Ez volt a szólitás 
Ezer kard és pisztoly . .
Most foly a kihívás

És lilába minden
„Aurél" tusolás-----------
így maradt fenéken 
A szolidáritás.

Majláth György róni. kath. püs­
pök a múlt héten a felső-nyárádmenti kath. 
falvakban bérmálásokat végzett és Buza- 
házát is érintve, az ottani hívek kérésére 
kilátásba helyezte egy róni. kath. elemi is­
kola alapítását.

— Népyyülés a polgár- 
mester eljárása ellen. A
polgármester helyettes Hofbauer Aurél 
törvénytelen eljárása ellen, mely az 
egész városban óriási megbotránkozást 
keltett a város polgársága mint ér­
tesülünk népgyülést tart csütörtökön, 
melyből deputáciét fog meneszteni a 
belügyminiszterhez s kérni fogja, hogy 
ezeket ez ázsiai állapotokat végre 
szüntesse meg.

A városi pénztár bezárva.
Ma délelőtt adták át az ujonan felfüggesz­
tett városi helyettes pénztárnok és ellenőr
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a pénztárt a kiküldött átvevő bizottság a 
városi pénztárnál a lehető legnagyobb ren­
det találta. És mégis felfüggesztették a két 
tisztviselőt ahelyett, hogy dicséretet kaptak 
volna, úgy látszik, hogy nem szabad ti vá­
ros vagyonát féltékenyen őrizni. Jelenleg a 
városi pénztár be van zárva s igy sem bo- 
lizetések, sem kifizetések nem eszközölhetők 
a kulcsot a kir. adóhivatalnál vannak de­
ponálva.

Express íát/iraí a mi- j
niszteríiek. A helyettes polgármcs- ! 
tér úrtól, mint nekünk a városházról ! 
telefonálják, ma express távirat ment | 
a belügyminiszterhez, hogy Hofman j 
Jenő felfüggesztett városi pénztárnokot j 
helyezze vissza állásába. Furcsa, hogy ; 
a polgármester helyettes ur egyik tiszt- j 
viselőt felfüggeszti, melyhez máskülön- | 
ben joga sincs s a felfüggesztett liiva- | 
talnokot pedig heakarja ültetni a pénz­
tárba. Éppen ez a rend volt tavaly j 
Bulgáriában is.

A közig bizottság fegyelmi 
választmánya ma délután ült össze, j 
hogy határozzon a régi felfüggesztett vá- : 
rosi tisztviselők fegyelmi ügyében. Az illés 
lapunk zártakor még folv.

Szolidáritás ápolása végett Hof- 
bauer polgármestcrhclyettes barátságos va- 
vacsorára hívta volt össze a városi tisztid- , 
selöket szombaton este. Mint halljuk, a ba­
rátságos vacsorának igen súlyos következ­
ményei voltak.

Tanító gyűlés. A marostordame- 
gyei általános tenitótestület központi vá­
lasztmánya szerdán okt. 9-én az ev. ref. 
leányiskola helyiségében rendkívüli gyűlést 
tart, melyen Máiké József elnök a novem- ; 
bér 6-iki megyei tanitógyülés tárgysorozatát 
és az ugyanakkor rendezendő hangverseny 
programmját mutatja be. Ugyanekkor ala­
kítják meg a rendező bizottságot is és intéz­
nek el kisebb folyó ügyeket.

Találós mese az adóvégre­
hajtásról. Marosvásárhely város II ke­
rületében Hofbauer helyettespolgármester 
ur a választásokat megelőzőleg pár héttel 
beszüntette az adóvégrehajtásokat. Nem 
akarták a népet ezzel is izgatottakká tenni 
mint mondák. Kinek érdekében volt ez in­
tézkedés : a függetlenségi pártnak, avagy 
(ieréb Béla jelöltnek ? megjegyezzük, hogy 
az első kerületben az adóvégrehajtás nem 
szünetelt, természetesen Szentmarjai Dezső 
szabadelvű párti jelölt érdekében?

Agyonlőtt katonatiszt. A 
székesfejórvári Jollasich-ezred kaszárnyájá­
ban. mint írják, véres dráma játszódott le 
tegnapelőtt. Mikor a bodajki választásról 
visszaérkezett a kirendelt katonaság, egy 
közbaka felszaladt az udvarról az emeletre, 
kinyitotta az ablakot s fegyverével Kittiig 
hadnagyot lelőtte, a ki élettelenül rogjott

össze. A merénylő katonát, aki mindenkit 
halállal fenyegetett, ha közelébe megy. egy 
őrmester agyonlőtte.

Botrány a budapesti ütem. 
leli Színház-bán. Tegnap este Rá­
kosi és Gutlii bohózatát: a „Sasok“-at ad­
ták. Az első felvonás alatt Ligeti József 
bányahivatalnok felugrott és a színpad felé 
kiáltotta:

Ma október hatodika van, és itt 
vígjátékot játszanak. Ex nem nem­
zeti színház, ez nemzeti oifcum.

Ligetit elfogták, de igazolás után szaba­
don bocsátották.

Egy falu katasztrófája. Súlyos 
istencsapás verte meg tegnap előtt Radecz 
abauj-tornamegyei községet. Tegnap délután 
tiiz ütött ki, mely a nagy szélben rohamo­
san tovább harapódzott s rövid idő alatt a 
falu kétharmad része leégett. A tüzet csak 
nagynehezen tudták lokalizálni a nagy szél­
ben. A falunak kéthamad része a lángok 
martaléka lett. A kár több, mint 200.000 
korona, A falu lakossága nagy nyomornak 
néz elébe. Rakovszky abauj-tonamegyei al­
ispántól a leégettek részére sürgős segélyt 
kértek a nyomor enyhítésére,

Népmo^galom városunkban. 
A helyi anyakönyvi hivatal kimutatása sze­
rint a f. év 111. évnegyedében : Születtek 
összesen 153-an. Ebből élve születés volt 
144, halva 9. Fiú született 84, leány 69. 
Törvényes 20, törvénytelen 33. Elhaltak 
összesen 111-en. Férfi 56 nő 55. Házassá­
got kötöttek 33-an. Ezek közül kihirdetve 
volt 23, a kihirdetés alól felmentetett 9 és 
1 esetben felhatalmazás alapján működött 
közre az anyakönyvvezető.

— Jótékony adomány. Özv. Far­
kas Mendolné a jótékony nőegylet javára 
a mulatság rendezése alkalmából tiz koro­
nát adott, mely összegért az egylet nevé­
ben forró köszönetünket fejezzük ez utón 
is ki. M.-vá.-.árholyt, 1901 okt. 5-én Báró 
Radák Ádánmé Lázár Olga grófnő nőegy­
leti elnök, Bartók László nőegyleti titkár.

Értesítés. A helyi Ölik. Tüzoló 
Egylet parancsnoksága felhívja a bajtársa- 

I kát, hogy mivel a mai nappal kezdve a 
! nappali villamos áram is működik, tiiz ese- 
! téli óvakodjanak a huzalokhoz nyúlni.

Házasságéit. A helyi anyakönyvi 
I hivatalban újabban a következő házasságok 
i lettek kihirdetve: Cordje Mihály róni. kath. 

cs. és kir. őrmester, helyi lakos veszi Ober- 
czián Róza róni. kath. varrónő, helyi lakos 
hajadont. Máté Pál, rom. kath. férfi szabó 
helyi lakós, veszi özv. Muzsnai Gáborné 
szül. Bálint Erzsébet, rom. kath. helyi la­
kost, Márkus János, ev. ref. közs. tanító, 
helyi lakós, veszi Szász Irma, ev. ref. helyi 
lakós hajadont. Nagy Domokos rom. kath. 
csizmadia segéd, helyi lakós, veszi Kis 
Eszter, unitárius, cseléd helyi lakós liaja- 
dont. A kihirdetések összes száma a f. év­
ben 151. a megkötött házasságok száma 
107.

Esőcsináló gép. Párisi tudósí­
tónk távúja, hogy a Rappel czimii lapnak 
Hzcnzácziós hirt jelentenek Japánból. Esze­
rint a fukusinai kerületben egy esőcsináló 
géppel kísérleteznek, még pedig nagy siker­
rel. A gép tulajdonképpen egy hatalmas 
akkumulátor, amelyből villamos áramokat 
bocsátanak a levegőbe, amiáltal elősegítik 
a felhőképződést. Érdekes, hogy a hatás 
csak másnap mutatkozik. Az eddigi kísérle­
tek után ugyanis másnap mindig megeredt 
az eső, de csak nehány négyszögkilométer­
nyi területen. És éppen ez a korlátolt terü­
lethez kötött csapadék bizonyítja, hogy 
nem véletlen folytán jött létre, hanem az 
esőcsináló gép okozta. A hir egy kissé 
bizarr ugyan, de éppen ezért, mert ez 
egyszer nem Amerikából, a humbugok ha­
zájából, hanem egy bár exotikus, de reális 
és rohamosan haladó országból érkezik, hi­
hető. Hogy milyen kimondhatatlan fontos­
ságú lenne ez a találmány, azt fölösleges 
jellemezni. Az az egy bizonyos, hogy az 
egész emberiség áldaná a japán Mózes 
nevét, aki a semmiből is esőt fakaszt.

— Képes lapra nevek, valamint 
újévi és más alkalmi üdvözletek, szóval 
mindenféle feliratok gyémánt, vagy ezüst­
porral gyorsan eszközöltetnek, minden szó 
2 krajezár. Hol? A megyesfalvi likőr, 
rum és Cognac-gyári raktár bizományi hely­
ségében Széchenyi-tér 50. sz. (Baruch-liáz) 
Abban, a hol a képes levelező-lapok is nagy 
választékban kaphatók. (52.)

Füri sarasul! Női szépségtejek, arc­
kenőcsök, crémek, pú­

derek minden sziliben, szappanok minden 
illatban, mozsdó vizek, mindennemű kefeáruk, 
úri és női fésűk, hajtiik, hajsütő lámpák és 
vasak, száj és fogtisztitó vizek, porok, pasz­
ták és crémek, labdacsok, bajusz ápoló 
brillantinok, pedrők, erősítők, bajusz kötők 
és fésűk. Hajhullás és korpa elleni szerek, 
haj,- bajusz- és szakálfestő szerek, minden 
tetszés szerinti szin azonnali elérésére, mely 
szili egyszeri bekenés után 5—6 hétig tart- 
Női és férfi hajszín helyreállítók, melyek az 
őszülő hajnak eredeti színét adják vissza. 
Gummi és halhólyag, óvszerek urak és höl­
gyek részére jótállás mellett. Körömvágók 

i és tisztítók. Láb-, kéz- és test izzadás elleni 
I szerek. Pomádék és illatszerek a legdiva- 
! tosabb és minden erősebb virágillatokban. 

Dió-olajok és kivonatok legnagyobb vá­
lasztékban mindig friss és eredeti minő­
ségben jótállás mellett a legolcsóbb 

i árakért csakis

BENŐ B. R.
illutszcrésznól, mint specziáiistánál kaphatók 

' Marosvásárhelyt, Bolyni-utcza, Papp-palota.

RÉSZLET FIZETÉSRE szállítunk mindenféle rendszerit
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czélra szerződtetett gép himzőnönk ingyen oktatja vásárlóinkat
fogaskerekek, himzőselymek, stb.) -

Fischer Gyula és Fiai czégnél
149 Marosvásárhelyt. (Főtér.)

egy FORINT HETI
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Budapestről e
ÍJ is választék minden rendszerű géprészekből (tű, olaj, szíj
f.erék páiek és irt etünket feláron árusítjuk. Villamos 
csillárokból nagy választék — részletfizetésre.

a diszvarrás és hímzésre, 
stb.) — Viktoria kézi himzögép. —

<■!• 

11 ■

fi

l{

. X '

fc



A:A

i ML: ■ V ' K Af - ;->■ ■• 
iS,r <*•'; A&

4-ik oldal. Székelység. Marosvásárh ely, 1901. október hó 9.

Szerkesztői üzenet.
D. m. Helyben. Eredeti dolgozatokat 

szívesen közlünk. Azonban a nagysád ..gon­
dolatai" nagyobb részt már napvilágot lát­
ták a fővárosi lapokban.

Például a beküldött választási viczezc is 
régi, s ha jól emlékszünk a ..Mátyás 
Diák*"-bein már olvastuk. Ha valaki Vili. 
polgári osztályt végzett, kell tudja: mi a 
plágium. Az ön ..gondolatai“ bizonyára 
azok.

REGÉNY-CSARNOK. 

Beteg lelkek.
Itta: Oroszlány Gábor. 34.

Piazzé ur szólt, hogv Tolnai, kire a sors 
szerint a húzás esett, lépjen közelebb.

A fekete pohárban benne volt már a két 
golyó, a mely életet vagy halált jelent.

Mindegyiknek összeszorult a szive, ideges 
kíváncsisággal várták, kinek fog kedvezni 
inkább a sors. Annak-e, a ki egész életé­
ben a bűnök fertőjében úszott s nem egy 
embert tett szerencsétlenné ?

Ki egész életét a mások keserűségén édesí­
tette meg. Vájjon annak fog kedvezni a sors, 
ki könnyeket, fájdalmat szerzett elkezdve 
Sara Katiczán —mindenkinek, a ki csak elébe 
került s mint valami gonosz szellem, meg­
rontotta a boldogságát, ennek is, annak is, 
csak módjába kellett, hogy álljon.

Ki kigunyolója volt az emberek legszen­
tebb érzelmeinek s ragadós betegségével 
a halálba taszította az ártatlant, a becsü­
letest.

Oh, a sors nem lehet ily igazságtalan!...
Tolnai Ádám kábultan, egészen öntudat­

lanul nyúlt bele a fekete pohárba s kivette 
belőle az egyik golyót.

A kíváncsiság a tetőpontra hágott. Tol­
nai kezében tartotta a golyót, ö maga se 
merte megnézni, hogy melyikük lett kivé­
gezve ebben a perczben.

Ott szorongatta a kezében a leggyilko- 
sabb és a legbiztosabban találó fegyvert s 
olyan érzések gyötörték, mint a halálraítél­
tet az utolsó pillanatban. Schmetterling Vi- 
ráglt hadnagy mereven állott a helyén s 
még egy ránczizma se mozdult meg.

Piazzó ur pedig föltevé a kérdést:
— Virágh vagy Tolnai ?
A felelet mindenkire egyformán fájdal­

mas és lesújtó volt.
— Tolnai!

Folyt. köv.

Főmunkatárs: Oroszlán)) Gábor.
A kiadóhivatal vezetője : Kiválj) Pál.

Sz. 980.. 901.

csődtömegéhez tartozó, s a Marosvásár­
helyt. 1901. április 4-ik és n követ­
kező napjain felvett csődleltár I öli 
sorszámai alatt foglalt bolti árnezikkck 
(bőrök, talpok s más bőr üzlethez tar­
tozó kellékek és ezikkek) valamint 
bolti felszerelések a csődleltárban fel­
vett tételenként nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Az árverés 1001. évi október 
hó 10-ik napjának délutáni 
2 órájára és a következő napokra 
tűzetik ki, a mikor is az elárverezendő 
ingóságok vagyonbnkottnak .Marosvá­
sárhelyen Széelienyi-tér 44 szám alatt 
levő üzlethelyiségében (Pap palota) az 
1881. évi 60. t.-rz. 107. és 108. §-sa 
értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek vételáron alól is el­
fognak adatni.

1901 október hóMarosvásárhelyt,
19-én.

Fogarassy János
(160.) kir. bir. végrehajtó.

8gy intelligensnél nőiruho 
szabás és varrás tanítására 
elfogad oly úri leányokat, kik 
varrodába járni nem akarnak.

Értekezhetni lehet Háry Géza ur 
divatüzletében. 3—3. 154.

• Kvííivi;

Tanítok szórakozásból

feBnoítekef irnü
vagy tanulókat

gymnáziális tantárgyakra.
Megkeresést a kiadóhivatalba,.Tanító”

cziinen kérek. 155.

végrh.

Árverési hirdetmény.
A marosvásárhelyi kir. törvényszék­

nek, mint csődbíróságnak 8440 901.
szánni árverést elrendelő végzése foly­
tán alólirott kir. bírósági végrehajtó) 
ezennel közhírré teszi, hogy Böször­
ményi Lajos vagyoulmkott kereskedő

Hirdetéseket
jutányos áron felvesz

a ítiadófjittafai.

50 vedres, tiszta

boros hordókat ad el
Csernátony Alajos

2—3.

■/.:i. Üí).
158.

'í- vrw?-

/, csuz. hát-, oldal. derék , kar-(köszvény 
és lábfáj;

bedörzsölő gyógyszer a
lábfájás) gyors és biztos hatású

Jvfreuma-kenőcs.
I’árszori bedörzsölésre a legkínosabb 
fájdalmakat is megszünteti. Ára 

I és 2 korona.

erdélyi Kogcsepp,
a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja Ára 60 fillér.

Kaphatók egyedü 1 a

flr.BElADTleííOöszurman
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hir-ilye

ör

(152.) 15—0.
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Diszhimzés, himzöminták 

és a legdivatosabb monogrammok

előnyom dója
Kossuth Lajos-utcza 16. szám.

150. 4—10.

a; ásiha; >; ;i; ;l; * Á;

Olcsó!7Tüzi-lécz
a k t á r.

A n. ú. közönség b. figyelmét bátorkodom 
felhívni Szcittyyör yy kültelep Fidsö- 
vasut-uteza 40 Tv szám alatt levő

gzár&z tiizi-iecz raktáromra,
luil az elárusitást kis mértékben is eszköz­
löm. A raktárnál 101) kiló pontosan kimérve 
50 krajezáv. Házhoz szállítva 60 
krajezár. Telefonszám 162.

! (153.) Tisztelettel

Beer Józsefné.
Nyomatott Alii Árpád könyvnyomdájában Marosvásárhelyt 1901.


